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Richter Josef, Richter Franz i Richter Josefine, Berlin, Nemačka.
Ručni usisač prašine.

Prijava od 22 avgusta 1938. Važi od 1 novembra 1939.
Naznačeno pravo prvenstva od 21 avgusta 1937 (Nemačka).

Pronalazak se odnosi na ručni usisač 
prašine, t. j. na usisač prašine kojim se ru
kuje rukom, i koji ima komoru za priku
pljanje prašine raspoređenu odvojeno od 
cilindra crpke i šuplju klipnu polugu. Pro
nalasku je cilj, da se usisač prašine ove vr
ste izved iz što je moguće jednostavnijih 
delova, da bi se tako smanjili proizvodni 
troškovi, i da se usied toga ne trpi šteta 
u delatinosti usisača prašine. Jednovreme- 
no treba usisač prašine da bude i jednosta
van i da je lako rukovanje njime kao i nje
govo održavanje.

Ovaj se zadatak po pronalasku rešava 
time, što je kod ručnog usisača prašine sa 
komorom za prašinu, koja je odvojena od 
cilindra crpke, i šupljom klipnom polugom 
pomenuta klipna poluga čvrsto vezana sa 
komorom za prikupljanje prašine i ima šu
plji klip, koji je na obema stranama snab- 
deven ventilima koji se otvaraju prema u- 
polje, i koji klize u cilindru crpke, koji ima 
ventile za izlazak vazduha u oba poklapa- 
juća dela i snabdeven je ručicom za držanje 
cilindra crpke.

Po pronalasku su dalje poklapajući de- 
lovi cilindra crpke i takođe i poklapajući 
delovi komore za prikupljanje prašine 
svagda jednako izvedeni, usied čega se 
znatno smanjuju troškovi izrade. Naročito 
jednostavno utvrđivanje poklapajućih de
lova cilindra crpke postiže se time, što se 
ovi drže kakvom elastičnom uzengijom, 
koja je jednovremeno izvedena kao ručica. 
Dakle nikako nije potrebno čvrsto zatva
ranje zavrtanjem poklapajućih delova na 
cilindru crpke, već samo jednostavno po

stavljanje (navlačenje) ovih. Za sam cilin
dar crpke kao i za zid komore za prikup
ljanje prašine se korisno upotrebljuje tvr
da hartija t. j. hartija koja je natopljena 
veštačkom smolom.

Pronalazak je radi primera pokazan na 
priloženom nacrtu.

SI. 1 pokazuje, podužni presek usisača 
prašine po pronalasku.

SI. 2 pokazuje delimični podužni presek 
jednog dela šuplje klipne poluge sa klipom 
zajedno sa jednim delom poklopca (pokla- 
pajućeg dela) cilindra u uvećanoj razmeri.

SI. 3 pokazuje izgled iznutra jednog de
la poklopca cilindra iz si. 2 u istoj razmeri 
kao i razmera si. 2.

SI. 4 pokazuje izgled jednog kraja u- 
zengije.

SI. 5 pokazuje perspektivni izgled jed
nog detalja u uvećanoj razmeri.

Na nacrtu je sa 1 označena šuplja klip
na poluga, sa 2 po pronalasku u njihovom 
izvođenju putpuno jednaki poklapajući de
lovi (poklopci), sa 3 omotač cilindra crp
ke, sa 4 otvori u šupljoj Mipnoj poluzi 1, 
sa 5 šuplji klip, koji se sastoji iz dve ploče 
6 sa u krugu raspoređenim otvorima 7 i 
flanšama 8 na spoljnjem kraju. Otvori 7 su 
pokriveni prstenastim ventilnim pločicama 
9 koje se otvaraju prema upolje. Ove se 
drže po jednim prstenom 10, koji je u svo
me položaju osiguran pomoću jezičaka 11 
koji su izvedeni štancovanjem iz ploča 6 i 
povijeni.

Po pronalasku su delovi cilindra crpke, 
naime poklapajući delovi 2 i omotač 3, o- 
držani u rastavljivoj vezi pomoću uzengije
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12 koja je izvedena kao ručica. U ovom je 
cilju elastična uzengija snabdevena bar na 
jednom kraju kakvom šapom 13, koja ima 
dve ili više tačaka za utvrđivanje, n. pr. na 
čepovima 14, na poklapajućim delovima 2 
i time obezbeđuje čvrst položaj uzengije u 
odnosu prema cilindru crpke. U poklapa
jućim delovima je u krugu predviđen iz- 
vesan broj otvora 15, koji su pokriveni ka
kvom prstenastom ventilnom pločom 16, n. 
pr. iz gume, tako, da se obrazuju prstenasti 
ventili. Ventilne ploče 16 su pokrivene ka
kvim zaštitnim prstenom (pločom) 17. Po 
pronalasku je kako prstenasta ventilna 
ploča 16 tako i zaštitni prsten 17 isto tako 
čvrsto držan elastičnom uzengijom 12.

Na spoljnoj ivici klipa 5 je predviđen 
poznati zaptivač 18 iz filca ili t. si. Izrada 
omotača iz tvrde hartije ima osim koristi 
velike lakoće još naročitu korist, da zapti
vač 18 klipa ne može vršiti glodanje zida 
cilindra crpke, već usled svoje glatkosti o- 
bezbeđuje uvek lako rukovanje klipom. U- 
lubljivanje omotača iz tvrde hartije isto ta
ko nije ni iz daleka tako lako moguće, 
kao što bi to bio slučaj kod upotrebe ka
kvog srazmerno tankog omotača iz meta
la, n. pr. iz aluminiumovog lima. A ispup- 
čenja u cilindru crpke onemogućuju kreta
nje klipa i time usisač prašine čine neupo
trebljivim.

Poklapajući delovi 2 mogu biti izvođe
ni iz lakog livenog metala, a naročito je 
radi smanjenja težine usisača prašine celi- 
shodno ako se izvode iz kakve veštačke 
materije, n. pr. kakve veštačke smole, kao 
na primer iz materije koja je na tržištu po
znata pod imenom bakelita.

I drugi delovi ručnog usisača prašine, 
kao n. pr. klipna ploča 6 prsteni 10 za dr
žanje i pokrivajuće odnosno zaštitne ploče 
17 mogu biti izvođeni iz veštačke smole.

Sud za prikupljanje prašine se isto tako 
sastoji iz jednakih poklapajućih delova 19 
i celishodno isto tako iz iste veštačke ma
terije, kao i iz omotača 20 iz tvrde harti
je. Na ovome je celishodno postavljen ka
kav ugaoni prsten 21. Delovi 19 i 20 komo
re za prikupljanje prašine su isto tako ve
zani sa omotačem pomoću elastičnih uzen
gija 22, i to spoljni poklapajući deo rastav
ljivo a drugi poklapajući deo čvrsto. U o- 
vom su cilju elastične uzengije 22 pomoću 
zaikivaka 23 čvrsto vezane sa omotačem 20 
uz uključenje umetaka 24 i kraj uzengije je 
povijen oko poklapajućeg dela 19, kao što 
je to pokazano kod 25. Drugi kraj uzengi
je 22 je izveden kukasto, kao što je poka
zano kod 26 i ovom kukom obuhvata spolj
ni poklapajući deo 19. Spoljna ivica kese 
27 za prašinu se na ovaj način uz među- 
uključenje kakvog gumenog zaptivača 28

uklještava između ugaonog prstena 21 i 
spolj'njeg poklapajućeg dela 19.

Unutrašnji poklapajući deo 19 ima na 
jednom prema unutra pružajućem se na
stavku 29 uzengiju 30 sa elastičnim prste
nom 31, koja sprečava usisavanje kese za 
prašinu u otvorenu klipnu polugu i tako 
kesu za prašinu održava u njenom otvore
nom položaju. Cev 32 je na poznat način 
pomoću konusnog dela 33 umeštena u isto 
tako konusno izvedeni nastavak spoljnjeg 
poklapajućeg dela 19. Po pronalasku je i 
ukupni sud za prikupljanje prašine samo 
pomoću konusnog nastavka 34 postavljen 
na odgovarajući izvedeni kraj šuplje klip- 
ne poluge.

Spoljni kraj šuplje klipne poluge je za
tvoren pomoću jednostavnog drvenog 
dugmeta 35, koje jednovremeno služi za 
rukovanje usisačem prašine.

Napred opisani ručni usisač prašine mo
že, kao što se vidi iz nacrta, biti ne samo 
izvođen jednostavno i jeftino, nego se još 
odlikuje i jednostavnim i lakim rukova
njem. Ručni usisač prašine se jednom ru
kom drži za uzengijastu ručicu 12, a dru
ga ruka dohvata dugme 35 klipne poluge 1 
i usled kretanja tamo i amo klipna se po
luga 1 sa klipom 5 kreće u cilindru čvrsto 
držanom drugom rukom, pri čemu se po 
predmetu koji treba da se čisti jednovre
meno kreće tamo i amo i usisavajuća diza 
(otvor) koja se nalazi na cevi 32 za usisa
vanje.

Patentni zahtevi:
1. Ručni usisač prašine sa komorom za 

usisavanje prašine postavljenom odvojeno 
od cilindra crpke i šupljom klipnom polu
gom, naznačen time, što je šuplja klipna 
poluga (1) čvrsto vezana sa komorom (19, 
20) za prikupljanje prašine i ima šuplji 
klip (5), koji je na obema stranama snab- 
deven ventilima (7, 9) koji se otvaraju pre
ma upolje, i koji klizi u cilindru (3) crpke, 
koji u oba poklapajuća dela (2) ima venti
le (16) za ispuštanje vazduha i koji je snab- 
deven ručicom (12) za držanje cilindra 
crpke.

2. Ručni usisač prašine po zahtevu 1, 
naznačen time, što se poklapajući delovi 
(2) cilindra crpke drže kakvom elastičnom 
uzengijom (12), koja je jednovremeno iz
vedena kao ručica.

3. Ručni usisač prašine po zahtevu 1 i 
2, naznačen time, što su svi ventili (9, 16) 
izvedeni kao prstenasti ventili, pri čemu 
se na poklapajućim delovima (2) nalaizeće 
se prstenaste ventilne pločice (16) zajedno 
sa zaštitnim pločama (17) drže pomoću e- 
lastične uzengije (12).



4. Ručni usisač prašine po izahtevu 2, 
naznačen time, što elastična uzengija (12) 
ima bar na jednom kraju šapu (13), koja 
ima dve ili više tačaka za utvrđivanje, i ko
ja omogućuje utvrđivanje n. pr. na čepo
vima na poklapajućim delovima, i time o- 
bezbeđuje nepomičan položaj uzengije (12) 
prema cilindru (1) crpke.

5. Ručni usisač prašine po zahtevu 1, 
naznačen time, što su delovi (19, 20) ko
more za prikupljanje prašine takođe po
moću elastične uzengije (22) čvrsto vezani 
sa omotačem (20) i to spoljni poklapajući 
deo (19) rastavljivo a drugi poklapajući 
deo (19) čvrsto.

6. Ručni usisač prašine po zahtevu 1, 
naznačen time, što gornji poklapajući deo 
(19) komore za prikupljanje prašine ima u- 
zengiju (30) sa elastičnim prstenom (31), 
koji sprečava usisavanje u komori za pri
kupljanje prašine postavljene kese za pra
šinu u otvorenu klipnu polugu (1) i ovu 
održava u otvorenom položaju.

7. Ručni usisač prašine po zahtevu 1, na
značen time, što je spoljni kraj šuplje klip- 
ne poluge (1) zatvoren pomoću dugmeta 
(35), koje jednovremeno služi za rukova
nje usisačem prašine.



.

........■ -•

.

.

;



Fi G. A-
Ad pat. br. 160S0

f/e 2.




